



## **POROČILO O DELU ZA LETO 2021**

### ***PROGRAM LUČKA – SKUPNOSTNA SKRB ZA PREPREČEVANJE NASILJA NAD STAREJŠIMI***

Zavod Vitica je tudi v letu 2021 izvajal socialno varstveni program LUČKA, ki je namenjen preprečevanju in s tem zmanjševanju nasilja nad starejšimi v Pomurski regiji.

Od leta 2016, kar izvajamo regijski program preprečevanja nasilja nad starejšimi Lučka, vsako leto razmišljamo, kako bi najbolj učinkovito pristopili k reševanju problematike nasilja nad starejšimi, k osveščanju starejših ljudi in njihovih svojcev ter celotne javnosti o problematiki nasilja in ničelni toleranci do nasilja, o dejavnikih tveganja za nasilje nad starejšimi in o tem, da je kakršnokoli nasilje nad starejšo osebo, ki je večinoma najšibkejši člen v družini, nedopustno in da obstajajo storitve in programi, ki lahko pomagajo taki družini v stiski in absolutno osebi, ki je žrtev nasilja.

Ključni cilji socialno varstvenega programa LUČKA, so osveščanje starejših ljudi in njihovih svojcev ter celotne javnosti v Pomurski regiji:

- o problematiki nasilja in ničelni toleranci do nasilja nad starejšo osebo, ki je večinoma najšibkejši člen v družini,
- o dejavnikih tveganja za nasilje nad starejšimi osebami,
- o delovanju storitev in programov na temo, ki lahko pomagajo družini v stiski in absolutno osebi, ki je žrtev nasilja.

Vse zgoraj omenjene cilje smo zasledovali v l. 2021 z aktivnostmi, ki smo jih izvedli. Osrednji aktivnosti v letu 2021 v okviru programa Lučka sta bili:

1. aktivnost: likovna kolonija, ki smo jo izpeljali v sodelovanju z Likovnim društvom Gornja Radgona. V likovni koloniji, na temo »Samo 10 minut mi nakloni«, je ustvarjalo 20 likovnih umetnikov iz celotnega Pomurja. Na ta način smo, tudi s pomočjo pogleda skozi oči likovnih umetnikov, želeli informirati ljudi o nasilju nad starimi ljudmi in prispevati k ničelni toleranci do vseh oblik nasilja nad starejšimi.

Likovni koloniji je sledila otvoritev enomesečne razstave slik in sicer 15. 6. 2021 – na Svetovni dan ozaveščanja o nasilju nad starejšimi ljudmi, v Mladinskem centru Gornja Radgona. Likovna dela so bila predana županom občin, ki so financirale program Lučka.

2. aktivnost: telefonsko svetovanje, z izvajanjem katerega smo začeli v l. 2020 in ga bomo izvajali tudi v prihodnje. Namen telefonskega svetovanja je opolnomočanje oseb / klicateljev in posredovanje informacij, povezanih z nasiljem.

Starejše osebe lahko kot anonimni klicatelji pokličejo na tel. št. 02 561 1520 ali 051 695 100, zaupajo svojo stisko, povezano z nasiljem in dobijo brezplačno pomoč ter svetovanje.

V l. 2020 smo po pomurskem prostoru osveščali ljudi o tej temi po občinah z letakom, ki smo ga (od aprila do oktobra 2020) z nenaslovljeno direktno pošto poslali v vsa pomurska gospodinjstva, katera so program finančno podprla.

Naš cilj je, da s pomočjo ozaveščanja in prepoznavanja nasilja prodremo do starejših oseb, ki doživljajo kakršnokoli obliko nasilja ter jim tako omogočimo ustrezno podporo in pomoč. Hkrati pa si želimo z informacijo in osveščanjem o dejavnikih tveganja za nasilje in o ničelni toleranci do kakršnega koli nasilja prodreti tudi do različnih strokovnih javnosti, ki delajo s starejšimi ljudmi, da bi le ti pri svojem delu s starejšimi lažje prepoznali nasilje, dejavnike tveganja za nasilje, sodelovali v preventivnem programu in bili s pomočjo informacij opremljeni z ravnanji v primeru zaznanega nasilja nad starejšo osebo.

Verjamemo, da je o nasilju nasploh težko govoriti, da je to še vedno tabu tema, da ga je težko odkrivati in težko reševati zaradi družinskih vezi in pogosto odvisnega odnosa. Zavedamo se, da je nasilja nad starejšimi veliko (tako psihičnega, ekonomskega, kot tudi zlorab in zanemarjanj ter nemalokrat tudi fizičnega), v zadnjem obdobju tudi nad oskrbovalci starejših oseb, zato se še naprej zavzemamo za vzpostavitev učinkovitega skupnostnega preventivnega programa.

Sredstva, ki so jih občine namenile za izvedbo projekta v l. 2021, smo porabili za kritje nastalih materialnih in drugih stroškov, ki so nastali v zvezi z izvedbo programa.

## FINANČNO POROČILO

STROŠKI V LETU 2021			
PROGRAM	LUČKA – Skupnostna skrb za preprečevanje nasilja nad starejšimi	SKUPAJ	
	Porabljena sredstva	Planirana sredstva	Odhodki
<b>STROŠKI MATERIALA IN STORITEV</b>			
Najemnina prost.	/	/	/
Obratovalni stroški	66,67 €	66,67 €	66,67 €
Materialni str. (pis. mat. in drugi potrošni mat., stroški opreme)	233,33 €	233,33 €	233,33 €
Materialni str. prevozov – zap. in prostovoljcev	/	/	/
Prom. dejavnosti (informiranje)	/	/	/
Stroški računovodskih storitev	/	/	/
Drugi stroški, storitve (hrana za izvedbo likovne kolonije...)	76,81 €	76,81 €	76,81 €
<b>SKUPAJ</b>	<b>376,81 €</b>	<b>376,81 €</b>	<b>376,81 €</b>

Gornja Radgona, 25.3.2022



Zavod za pomoč  
družini na domu  
**Vitica** so. p.  
Gornja Radgona

Zora Borko, direktorica